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PROPOSICIONES NO DE LEY 
160/000001 

La Comisión de Agricultura, Ganadería y Pesca, en su 
sesión del día 18 de febrero de 1987, adoptó el acuerdo de 
desestimar la proposición no de Ley relativa a prevención 
de incendios, expediente número 160/000001, presentada 
por el Grupo Parlamentario Mixto-Agrupación de Dipu- 
tados de Izquierda Unida. 
A dicha proposición no de Ley se formularon dos en- 

miendas, cuyo texto se inserta a continuación. 

Lo que se publica de conformidad con el artículo 97 del 
Reglamento de la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luir Maria Cazorla Prieto. 

A la Mesa de la Comisión de Agricultura, Ganadería y 
Pesca 

El Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al am- 
paro de lo dispuesto en los artículos 110 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, tiene el honor de presentar la 
siguiente enmienda a la proposición no de Ley relativa a 
la prevenci6n de incendios. 

ENMIENDA NUM. 1 

PRIMER FIRMANTE: 
Grupo Coalición Popular. 

ENMIENDA 

A los puntos tres y cuatro 

De sustitución: 

u 3 .  Que por el Gobierno se promulgue, de conformi- 
dad con lo establecido en el artículo 149,1.23 de la Cons- 
titución, la legislación básica sobre montes, aprovecha- 
mientos forestales y vías pecuarias. 

4. Que se promulgue la Ley del Medio Ambiente, pro- 
metida por el Gobierno desde 1983, consensuada con to- 
das las fuerzas políticas y sectores sociales interesados. 

5. Que se habiliten los recursos necesarios para que se 
proceda a la repoblaci6n hasta el año 2000 de al menos 5 
millones de hectáreas con criterios mixtos de rentabili- 
dad económica y protección del suelo con especies resis- 
tentes a los incendios forestales con carácter general y con 
especies de crecimiento rápido en las zonas de ribera y zo- 
nas húmedas. 

6. Que se doten adecuadamente los programas de pre- 

vención y lucha contra los incendios forestales, así como 
la utilización de personal en paro en trabajos selvícolas, 
limpieza de montes, entresaca y construcción de cortafue- 
gos, tanto de los tradicionales como de cortafuegos ver- 
des. 

7. Que se cree una Comisión Parlamentaria para el se- 
guimiento y control de los incendios forestales. 

8. Que se dote presupuestariamente la concesión de 
subvenciones y ayudas, y que se establezcan ventajas fis- 
cales a los propietarios de montes que realicen mejoras y 
tomen medidas tendentes a la prevención de los incendios 
forestales e igualmente a los propietarios que realicen re- 
poblaciones en los montes de su pr0piedad.B 

Madrid, 17 de febrero de 1987,EI Portavoz, Jesús Aiz- 
pún Tuero. 

El Grupo Parlamentario de CDS presenta las siguien- 
tes enmiendas a la proposición no de Ley formulada por 
el Grupo Parlamentario Mixto (Izquierda Unida-Esquerra 
Catalana). 

ENMIENDA NUM. 2 

PRIMER FIRMANTE: 
Crup CDS. 

ENMIENDA 

Al punto segundo 

De modificación: 

uQue para tales fines, se asignen los medios humanos 
y los recursos económicos necesarios dirigidos por un Ser- 
vicio Forestal con competencias en todo el Estado, con fa- 
cultades ejecutivas, sin perjuicio de la coordinación con 
los 6rganos competentes de cada una de las Comunida- 
des Autónomas. Si fuere preciso podrá emplearse perso- 
nal formado en la prevención y extinción de incendios, 
aunque no fuere de la Administraci6n.s 

A l  punto número seis 

De adición: 

#El bloque legislativo que deberá remitir el Gobierno, 
durante el actual período de sesiones de la presente legis- 
latura, tendrá como objetos básicos de su regulación to- 
das aquellas actividades relacionadas con el agua, aire, 
residuos y actividades nocivas, que conduzcan a crear el 
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marco legislativo adecuado para prevención y extinción 
de incendios. Y 

Congreso de los Diputados, 17 de febrero de 1987,El 
Portavoz Adjunto, León Buil Ciral. 

La Comisión de Agricultura, Ganadería y Pesca, en su 
sesión del día 18 de febrero de 1987, adoptó el acuerdo de 
desestimar la proposición no de Ley relativa a próxima 
campaiia de cultivo de tabaco, presentada por el Grupo 
Parlamentario de Coalición Popular, número de expedien- 
te 160/000054. 

Lo que se publica de conformidad con el artículo 97 del 
Reglamento del Congreso. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987,P.D. El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

160100074 

La Comisión de Agricultura, Ganadería y Pesca, en su 
sesión del día 18 de febrero de 1987, adoptó el acuerdo de 
desestimar la proposición no de Ley relativa a implanta- 
cion del seguro combinado de helada, pedrisco y lluvia en 
almendro, presentada por el Grupo Parlamentario de Coa- 
lición Popular, número de.expediente 160/oooO74. 

Lo que se publica de conformidad con el artículo 97 del 
Reglamento del Congreso. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987.- P. D, El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Meto. 

160/oooO92 

La Presidencia del Congreso de los Diputados, en vir- 
tud de la delegación conferida por la Mesa de la Cámara 
en su reunión de 10 de febrero de 1987, ha acordado, en 
cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Re- 
glamento de la Cámara, admitir a trámite y remitir a la 
Comisión'de Justicia e Interior la proposición no de ley 
presentada por el Grupo Parlamentario Mixto (A. IU-EC), 

relativa a jornada laboral de las Fuerzas y Cuerpos de Se- 
guridad del Estado, número de registro 5783, así como pu- 
blicarla en ei BOLET~N OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el artículo 193 y siguien- 
tes del Reglamento del Congreso de los Diputados, tengo 
el honor de soliciar de esa Mesa la tramitación de la si- 
guiente proposición no de Ley sobre Jornada Laboral de 
las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 

Resulta sobradamente conocido que los miembros de 
las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado vienen 
siendo obligados a cumplir una jornada laboral media 
que supera las cincuenta horas semanales, en el caso del 
Cuerpo Nacional de Policía, y en setenta y ocho horas se- 
manales en la Guardia Civil. 

Tal situación, además de los perjuicios de todo tipo que 
causa en el seno de ambos Cuerpos de Seguridad) contras- 
ta vivamente con la jornada semanal de trabajo estable- 
cida en 37 horas y 30 minutos para el conjunto de los fun- 
cionarios públicos, de acuerdo con la Instrucción de 21 de 
diciembre de 1983, de la Secretaría de Estado para la Ad- 
ministración Pública. 

En una Moción defendida en su momento por este mis- 
mo Diputado se pretendía instar al Gobierno al cumpli- 
miento de la citada Instrucción en lo que se refiere a la 
jornada laboral de los miembros de los Cuerpos de Segu- 
ridad) entre tanto no se desarrollasen las previsiones re- 
glamentarias de la Ley Orgánica de Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado. Sin embargo, la Moción fue recha- 
zada, manteniéndose en la práctica una situación cierta- 
mente irregular. 

Por todo ello, este Diputado somete a la consideración 
de la Cámara la siguiente 

.MOCION 

a 1. El Congreso de los Diputados insta al Gobierno a 
la adopción de las decisiones reglamentarias oportunas 
con el fin de dar cumplimiento a lo previsto en el artícu- 
lo 6.5 de la Ley Orgánica de Fuerzas y Cuerpos de Segu- 
ridad del Estado. 

2. El desarrollo reglamentario del articulo citado de- 
berá producirse en un plazo no superior a los noventa 
días, a contar desde la fecha de aprobación de la presente 
Moción, 

3. El Gobierno, antes de proceder al cumplimiento del 
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apartado 1 de la presente Moción, realizará una previa 
consulta formal con las organizaciones sindicales policia- 
les, tal y como establece la Instrucción de 21 de diciem- 
bre de 1983 de la Secretaria de Estado para la Adminis- 
tración Pública, por la que se dictan normas sobre jorna- 
da y horario de trabajo, licencias y vacaciones del per- 
sonal. B 

Palacio del Congreso de los Diputados, 18 de febrero de 
1987.-Enrique Curiel A I o m ,  Diputado del Grupo Mix- 
to-Agrupacih Izquierda Unida Esquerra Catalana.-Ra- 
m6n Tamamee Cómez, Portavoz del Grupo Mixto-Agru- 
pación Izquierda Unida-Esquerra Catalana. 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ORAL 

18 11OOO 163 

La Presidencia del Congreso de los Diputados, en vir- 
tud de la delegación conferida por la Mesa de la Cámara 
en su reunión de 10 de febrero de 1987, ha acordado pu- 
blicar la pregunta que a continuación se inserta, formu- 
lada por el Diputado don Enrique Curiel Alonso (A. IU- 
EC), relativa al artículo 3: del Real Decreto 3,150178, de 
15 de diciembre, por el que se crea la Junta Interminis- 
terial Reguladora del Comercio Exterior, número de re- 
gistro 5855, y para la que se solicita respuesta oral en el 
seno de la Comisión correspondiente. 

Asimismo se envía a la Comisión de Economía, Comer- 
cio y Hacienda, competente para conocer de esta materia. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el artículo 189 del Re- 
glamento del Congreso, tengo el honor de sdlicitar de esa 
Mesa la tramitación de la siguiente pregunta oral en Co- 
misión, relacionada con el contenido del artículo 3.0 del 
Real Decreto número 3.150/78 de 15 de diciembre. 

.El articulo 3." del Real Decreto del 15 de diciembre de 
1978, nlrimero 3.150/78, por el que se crea la Junta Inter- 
ministerial Reguladora del Comercio Exterior, establece 
que "El Consejo de Ministros fijará los criterios generales 
a que deberá atenerse la Junta en cuanto a los países de 
origen y destino de las mercancías a que se refiere el ar- 
ticulo 2." del presente Real Decreto. Dichos criterios le se- 
rán comunicados a la Junta por el Ministro de Comercio 
y Turismo". 

Habida cuenta de que tales criterios resultan de la 
máxima importancia para conocer la polftica del Gobier- 
no en todo lo referido al comercio exterior de armas y ex- 
plosivos, se hace necesario que sean plenamente conoci- 

dos por el Congreso de los Diputados, atendiendo a la re- 
percusión que de los criterios referidos se deriven para la 
política exterior de España. 

Por otra parte se ha producido una evidente contradic- 
ción entre diferentes respuestas del Gobierno a las solici- 
tudes de información, en relación con la venta de armas 
a determinados paises. 

En efecto, el 27 de octubre de 1986, el Gobierno, al res- 
ponder por escrito a una pregunta del Senador don Anto- 
nio Romero sobre la venta de armas a Chile, afirma que 
"Este Gobierno ni el anterior han realizado ningún con- 
trato de venta de armas al régimen del General Pinochet. 
Tampoco tiene constancia de que hayan sido vendidas por 
Ejecutivos anteriores. Por tanto, no es preciso procurar la 
rescisión de contratos no existentes". 

Sin embargo, en el Informe remitido por el Gobierno 
al Diputado firmante del presente escrito, con fecha 4 de 
febrero de 1987, se contienen datos según los cuales du- 
rante los aiios 1983,1984, 1985 y 1986 se enviaron armas 
a Chile, no estableciéndose el oportuno embargo hasta el 
mes de agosto de 1986. 

Resulta notorio que hasta esta fecha no se han firmado 
los correspondientes contratos con el Gobierno chileno 
que han permitido la exportación de armas que se rela- 
cionan con el Informe ya citado. 

Por todo ello, solicito respuesta a las siguientes pre- 
guntas: 

1. ¿Qué criterios generales ha fijado el Consejo de Mi- 
nistros con el fin de dar cumplimiento al contenido del ar- 
tículo 3: del Real Decreto número 3.150/78 de 15 de 
diciembre? 

2. ¿Existe comunicación documental para poner en 
conocimiento de la Junta los criterios generales fijados 
por el Consejo de Ministros? 

3. ¿Ha habido modificación de los criterios generales, 
en el período de tiempo que transcurre entre el 1 .O de ene- 
ro de 1983 y la fecha de hoy? 

4. Caso afirmativo, jcuáles son los cambios produ- 
cidos? 

5. ¿Ratifica el Gobierno la respuesta comunicada al 
Senador don Antonio Romero, en el sentido de que este 
Gobierno no ha realizado ningún contrato de venta de ar- 
mas al régimen del General Pinochet?. 
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Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987,Enrique Curid Alonro, Diputado del Grupo Mix- 
to-Agrupación Izquierda Unida-Esquema Catalana. 

18 l/OWl64 

La Presidencia del Congreso de los Diputados, en vir- 
tud de la delegación conferida por la Mesa de la Cámara 
en su reunión del 10 de febrero de 1987, ha acordado pu- 
blicar la pregunta que a continuación se inserta, formu- 
lada por el Diputado don Ramón Tamames Gómez 
(A. IU-EC), relativa a maestras en situación de exceden- 
cia en virtud del Decreto de 11 de agosto de 1953, núme- 
ro de registro 5864 y para la que se solicita respuesta oral 
en el seno de la Comisión correspondiente. 

Asimismo, se envía a la Comisión de Educación y Cul- 
tura, competente para conocer de esta materia. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 20 de febrero de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María @azorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Conforme a lo que se prevé en los artículos 186 y 187 
del Reglamento, el Diputado que suscribe, como Porta- 
voz de la Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida- 
EC, plantea la siguiente pregunta sobre la situación de un 
colectivo de maestras en situación de excedencia, para 
contestación oral en la Comisión de Educación. 

Exposición previa 

Existe un colectivo de unas 300 a 400 maestras que se 
acogieron en su dta a un Decreto de 1 1  de agosto de 1953 
del Ministerio de Educación Nacional, siendo Ministro 
don Goaquln Ruiz-Jiménez, que las estimulaba a pedir ex- 
cedencia especial al contraer matrimonio y mientras sus 
hijos eran pequenos, y que contemplaba incluso la posi- 
bilidad de declararlas excedentes de oficio cuando por los 
motivos indicados tuviesen dificultades para atender la 
enseñanza. 

La excedencia que creaba dicho Decreto era especial, y 
les conservaba todos los derechos escalafonales y de ca- 
tegoría durante el tiempo que permanecieran en aquella 
situación hasta su reingreso, lo que significaba que iban 
ascendiendo en sus retribuciones económicas a medida 
que pasaba el tiempo y en la misma proporción que sus 
companeros que estaban en activo: es decir, se les respe- 
taba la antigüedad. En esta antigiiedad se han basado los 

trienios del actual sistema de retribuciones desde 1965, 
viniendo a reemplazar a las categorías o derechos es- 
calafonales. 

Reiteradamente han solicitado estas maestras el reco- 
nocimiento de los derechos que el propio Ministerio de 
Educación y Ciencia les otorgó, siéndoles incomprensible- 
mente negado lo que hasta la Ley de Funcionarios de 1965 
estuvo en vigor. 

En la actualidad, el Ministerio de Educación y Ciencia 
reconoce trienios a los sustituidos. La Dirección General 
de Enseñanza Primaria, en Resolución de 26 de marzo de 
1966, dispuso que ase declara computable a efectos de 
perfeccionamiento de los trienios establecidos ... el tiem- 
po de permanencia en la situación de sustituido concedi- 
da a los maestros nacionales,. 

También actualmente es concedido por el Ministerio de 
Educación y Ciencia, a efectos de trienios y jubilacih, el 
tiempo de permisos para asuntos propios. 

Asimismo, se han respetado los derechos escalafonales 
a situaciones similares a la de excedencia especial de ca- 
sada, reflejadas en el mismo Estatuto del Magisterio y en 
la misma fecha; tales como los de supernumerarios, car- 
gos públicos, por llamamiento a filas, etc., a los que tam- 
poco se les exigía permanencia en su actividad profesio- 
nal, sino que tenían, como las maestras casadas, exceden- 
cia especial considerada como en activo. , 

Otros Ministerios, como el de Administración Temito- 
rial, han reconocido a sus funcionarias casadas el tiempo 
que estuvieron en excedencia. Y así, un largo etcétera de 
casos en los que se han computado con carácter general 
a efectos de trienios aquellos en que los servicios no se 
prestaron realmente, y, además, no eran admitidos pre- 
viamente por la legislación como prestados (al contrario 
de lo que sucede con las maestras casadas, a quienes la 
legislación les concedía un tiempo). 

Dada la analogía con las mencionadas situaciones, la 
de estas maestras podría significar una violación del ar- 
tículo 14 de la Constitución española, como lo considemí 
don Gregorio Peces-Barba, cuando era portavoz del Par- 
tido Socialista Obrero Español en el Congreso de los 
Diputados en 1981, en donde presentó una proposición no 
de Ley (rBoletín de las Cortes Generales, de 28 de febre- 
ro de 1981) para que se reconocieran tales derechos. En 
este sentido, tambikn se ha dirigido al Ministerio el De- 
fensor del Pueblo, para que fuera elaborada una norma 
que posibilitase el reconocimiento de los derechos deri- 
vados del Decreto de 1 1 de agosto de 1953, basándose para 
ello en los artículos 1,9  y 14 de la Constitucih; es decir, 
en el de principio de igualdad ante la Ley y en el que no 
pueden ser suprimidos los derechos ya adquiridos con ca- 
rhcter retroactivo. 

Parece incomprensible que, habiendo admitido la Ad- 
ministración el derecho de estas maestras a percibir el 
sueldo de la categoría que les hubiera correspondido de 
haber seguido en activo, y habiendo ellas abonado en todo 
momento la cuota obligatoria a la Mutualidad de Ense- 
ñanza Primaria (que iba aumentando en función de las ca- 
tegorías a las que iban ascendiendo durante el tiempo de 
excedencia), luego se les denieguen estos derechos. 
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Si ellas se .acogieron a aquel Decreto fue porque se ase- 
guraba que se les respetarfa la antigüedad, y porque, de 
no haber sido ast, no podrían haber atendido debidamen- 
te a sus alumnos y a sus propios hijos menores, dadas la 
inexistencia de guarderías, las bajas retribuciones de en- 
tonces y, en la mayor parte de los casos, la distinta loca- 
lidad de trabajo de los cónyuges. 

Si estas maestras hubiesen reingresado antes de la Ley 
de Funcionarios de 1965, o esta Ley no hubiese sido pro- 
mulgada, las habrían repuesto en el escalafón en el lugar 
que por su antigoedad en el Cuerpo de Maestros les hu- 
biese correspondido; acreditándoles los ascensos de cate- 
gorta y económicos inherentes a su antigüedad (derechos 
concedidos por las disposiciones del mismo Decreto de 
1953), es decir, como si siempre hubiesen estado en ser- 
vicio activo. Y si aquella Ley de 1965 no hubiese sido pro- 
mulgada, se habrtan jubilado con la misma antigüedad y 
salario que sus compañeros de promoción por tener el 
mismo nivel escalafonal. 

Preguntas 

¿Cómo tiene previsto el Ministerio de Educaci6n y Cien- 
cia resolver la situación de las maestras acogidas al De- 
creto de 11 ¿e agosto de 19531 ¿Va a tener en cuenta el 
Ministerio el expreso reconocimiento de sus derechos 
como se ha especificado en la exposición previa? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 17 de febrero de 
1987.-Ram6n Tamamer Cómez, Diputado por Madrid y 
Portavoz de IU-EC. 

181/000165 

La Presidencia del Congreso de los Diputados, en vir- 
tud de la delegación conferida por la Mesa de la Cámara 
en su reunión de 10 de febrero de 1987, ha acordado pu- 
blicar la pregunta que a continuación se inserta, formu- 
lada por la Diputada doiia Pilar Salamillana de Verda 
(A. PDP), relativa a actualización de tarifas de honorarios 

y retribuciones que han de regir en la asistencia a los tra- 
bajadores accidentados en el trabajo, y normas de su apli- 
cación de acuerdo con el IPC, número de registro 5867, y 
para la que se solicita respuesta oral en el seno de la Co- 
misión correspondiente. 

Asimismo, se envía a la Comisión de Política Social y 
Empleo, competente para conocer de esta materia. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publica- 
ción en conformidad con el articulo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 20 de febrero de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luii María Cazorla Prieto. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Pilar Salamillana de Verda, perteneciente a la Agrupa- 
ción de Diputados del PDP, al amparo de lo establecido 
en los artículos 185 y siguientes del Reglamento de la Cá- 
mara, formula al excelentfsimo señor Ministro de Sani- 
dad y Consumo la siguiente pregunta, para su contesta- 
ción oral en el Comisión. 

Antecedentes 

Las tarifas de ahonorarios y retribuciones que han de 
regir en la asistencia a los trabajadores accidentados en 
el trabajo y normas de su aplicaci6nw se rigen por una Or- 
den ministerial de 4 de enero de 1982, El índice del coste 
de la vida acumulado del 82 al 86 ha subido un 43,6 por 
ciento. 

Por tanto, la Diputada abajo firmante pregunta al ex- 
celentfsimo señor Ministro de Sanidad y Consumo, a 
quien remitió el excelentfsimo seiior Ministro de Trabajo 
y Seguridad Social en su comparecencia ante la Comisión 
el día 19 de febrero de 1987: 

¿Estima el Gobierno que deben actualizarse dichas ta- 
rifas de acuerdo con el IPC acumulado en estos años? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de febrero de 
1987,Pilar Salanullana de Verda. 
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